

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Elche. 0'50 ptas. al mes Fuera. 2'00 . trimestre Número suelto 10 céntimos	PERIÓDICO TRADICIONALISTA APARECE LOS DOMINGOS REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN CORREDERA, 15	Anuncios a precios convencionales Toda la correspondencia al Administrador No se devuelven los originales
---	--	---

AÑO XVIII

ELCHE 26 FEBRERO 1928

NÚM. 844



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Felipa Saiz Martínez

VIUDA DE D. FRANCISCO TORREGROSA PARREÑO
QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL 27 DE FEBRERO DE 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos Francisco (ausente) y Antonio, hermanos políticos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

El funeral que mañana a las nueve y cuarto se celebrará en la Iglesia Parroquial del Salvador, así como todas las misas que se digan en esta Ciudad, y en la Iglesia Parroquial de San Sebastián de Almería, se aplicarán en sufragio de su alma. Elche 26 de Febrero 1928.

El Emmo. Sr. Cardenal de Granada y los Excmos. Sres. Obispos de Orihuela y Almería tienen concedidas indulgencias.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR



D. Casto Torregrosa Parreño

Que falleció cristianamente el 28 de Febrero de 1927.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día 28 del presente mes en Parroquias, Conventos, Santo Hospital y Colegio de las Hermanas Carmelitas, así como la Exposición de S. D. M. en la Parroquia del Salvador, serán aplicadas por su eterno descanso.

Elche y Febrero 1928.

La soberbia de los hombres

«Grande es Dios en el Sinaí» fueron las palabras con que empezara el eximio Castelar uno de sus más incomparables discursos.

«Grande es Alá», es la frase con que los árabes suelen comenzar sus plegarias religiosas y sus documentos protocolarios.

«Sólo Dios es grande» sería la expresión sincera de la Humanidad, si los hombres meditaran en aquella terrible sentencia, que tuvo sus orígenes en el Paraíso, y sigue de generación en generación conservándose a través de las edades: «Pulvis es et in pulverem reverteris».

En vano la sociedad de nuestros días se esfuerza en procurar el total apartamiento de las eternas verdades, que perduran confirmadas por la más incontrastable realidad.

La Historia, gran maestra de la vida, nos enseña que los hombres más grandes encontraron su ruina allí donde creyeron descubrir el pináculo de su gloria.

Alejandro Magno y el cartaginés Aníbal, el invicto César y el recientemente vencido emperador de los germanos, son ejemplos vivientes de la impotencia de los hombres, cuando el dedo de Dios los hiere para marcar el rumbo prefijado en sus eternos e incomprensibles designios.

Pero la gran lección de los modernos tiempos nos la ofrece el soberbio Napoleón, que, después de triunfar en cien batallas, es vergonzosamente derrotado por los españoles, que, con la ayuda de Dios, más que de los ingleses, es confinado a los estrechos límites de la isla de Santa Elena, para que en él se confirmaran una vez más aquellas palabras de las Sagradas Escrituras: «Deposuit potentes de sede, et exaltavit húmiles».

La ciencia, el poder y las riquezas son los motivos más frecuentes de

envanecimiento de los hombres, que luego suelen caer al empuje violento de la china más insignificante.—¡Vanidad de vanidades y todo vanidad!—decía el sabio Rey, para lección perenne de los que, viéndose encumbrados, suelen repetir aquellas palabras de Luzbel: «¿Quién como yo?»

El hombre sólo es polvo y en polvo se ha de convertir, y cuando momentáneamente se nos presenta adornado de las más altas cualidades, debemos pensar que es rico y sabio y poderoso por Dios. «Per me reges regnant»...

La mística Doctora solía decir que ella por sí nada podía, pero entre ella y Dios lo podían todo. Y eso mismo pensamos nosotros cuando nos amagan serias calamidades: No somos nadie, pero entre Dios y nosotros todo lo somos.

La fatal sentencia del Paraíso, que con tanta oportunidad nos alecciona, deberían los hombres recordarla en todo momento.

La soberbia entonces no les envanecería, y lejos de creerse únicos en medio de sus semejantes, pensarían que a los ojos de Dios todos somos iguales, hasta que el mismo Dios dispone que los poderosos descendan de sus áureos tronos para ejemplar exaltación de los humildes.

Ha pasado el tiempo del reír: «Tempus ridendi». Las locuras del Carnaval vierten amargor en la conciencia. Es ya hora de volver los ojos a Dios, al Dios grande de Castelar y de Mahoma, que a los ojos de la Humanidad se nos ofrece tanto más grande cuanto más perseguido, escarnecido y humillado se encuentra: en las alturas tenebrosas del Calvario.

Ha llegado el tiempo de llorar: «Tempus flendi». Pensemos en estos días de la santa Cuaresma, que los tesoros y los honores y todos los bienes de la tierra no son más que vanidad de vanidades.

Sin Dios no somos nada. ¡Sólo somos un puñado de ceniza!

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Nuestra gratitud

No sabemos cómo empezar para testimoniar nuestra más rendida gratitud a los numerosos amigos que se han dignado acercarse hasta nosotros en horas de marcada tribulación, para manifestarnos que estaban incondicionalmente a nuestro lado.

A las protestas de adhesión de significados compañeros de la localidad, han seguido las de otros estimadísimos colegas de la vecina capital. No parece sino que la Prensa de Alicante y Elche, formando un solo cuerpo animado por un mismo espíritu, habían querido fallar un pleito mediante unánime plebiscito.

Siempre es un consuelo pensar que no estamos solos en la defensa de los intereses comunes.

A nuestros queridos compañeros de periodismo y a nuestros amados amigos de Elche, Alicante, Barcelona y otros pueblos, nuestra más sincera y cordial gratitud.

ELCHE F. C.

La Directiva de esta Sociedad, invita a todos los aficionados de la localidad a una reunión que tendrá lugar esta tarde a las dos en el Café-Restaurant del Kursaal, para tratar asuntos del mayor interés relacionados con la próxima temporada futbolística.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha
:: especialidad a cargo del ::

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid :: ::

PLAZA DEL ABAD PENALVA, 1
CONSULTA DE 11 A 1-ALICANTE

PÓSITO SOCIAL de Elche

Se pone en conocimiento de los señores asociados que la Junta Administrativa, en su sesión de hoy, ha acordado repartir en préstamos para fines agrícolas la cantidad de 6.333'85 pesetas, que constituyen la existencia en efectivo.

Las condiciones de concesión de préstamos y la forma de solicitarlos se encuentran de manifiesto en el Edicto correspondiente fijado en el domicilio social (Comunidad de Labradores) donde podrán presentarse los solicitantes, durante el plazo de diez días, de once a doce de la mañana.

Elche 22 Febrero 1928.—El Vice-Presidente, JOAQUIN GONZALVEZ

La enfermedad de Vázquez de Mella

Hace ya muchos años que el excelso orador estaba enfermo.

Precisamente cuando nos honró con su visita, a principios del año 1899 venía de los Baños de Fortuna, aquejado ya de la dolencia, que, con el tiempo, fué la causa de que se le amputara una pierna.

Y es la diabetes la que, complicándose ahora con una bronconeumonía, agrava sobremanera el estado del ilustre enfermo, por cuya salud se interesa el Rey, el Gobierno y todo lo que representa cultura en Madrid y en toda la nación española.

El retiro obligado del apóstol del Tradicionalismo no le ha restado simpatías, a juzgar por los testimonios de afecto que en su señorial morada se reciben, entre los que no podían faltar los del Nuncio y Primado y demás Príncipes de la Iglesia.

Vázquez de Mella acababa de dar a la estampa una de las obras, que, seguramente, ha de consagrar su fa-

ma de hombre sabio y virtuoso, de varón justo y creyente en el sublime misterio de Dios hecho Hombre. La obra se titula «Filosofía de la Eucaristía». Sólo por el nombre se puede colegir la profundidad de la doctrina.

Nosotros, entusiastas admiradores del más elocuente de los oradores contemporáneos, hacemos votos al cielo por la salud de Vázquez Mella, de quien la Prensa dice que se halla sacramentado a petición propia.

Es ejemplo que no suelen dar todos los cristianos.

¡Quiera Dios mirar por la salud corporal y espiritual del integérrimo y consecuente tradicionalista!

LA SUB-BRIGADA SANITARIA

El jueves por la tarde estuvo en Elche el Sr. D. Aureliano Ximénez del Rey, Inspector Provincial de Sanidad, acompañado del Dr. D. José Viñes, jefe de la Sección de Bacteriología del Instituto Provincial de Higiene.

El objeto de la visita fué la inauguración oficial de la Sub-Brigada Sanitaria de esta localidad, quedando establecida en la planta baja del Hospital municipal de San José, bajo la dirección del Sr. Subdelegado de Medicina, D. Manuel P. Urbán.

Es una mejora que está llamada a prestar señalados servicios en lo que respecta al ramo de Higiene y Sanidad de esta población.

Revista de Somatenes

El viernes por la tarde tuvo lugar la revista anual de Somatenes de esta ciudad.

Al acto concurrieron los Cabos y Subcabos de Distrito y numerosos somatenistas, que desfilaron ante el Cabo del Partido, Ilmo. Sr. D. Pas-

cual Más y el pundonoroso Capitán Auxiliar, de la zona de Orihuela, don Eugenio L. Poveda.

Reinó gran entusiasmo y se cambiaron impresiones sobre el porvenir, celebrándose el aumento progresivo que va teniendo esta benemérita institución.

Y se dedicó un recuerdo al Subcabo del Partido, D. Ramón Campello Martínez, que, como es sabido, hubo de salir para Cuba en viaje de negocios.

NOTICIAS

Ascenso

El jefe de la Estación telegráfica de Alpera, D. Maximiliano García Marco, hermano político de nuestro Director, D. José Pascual Urbán, acaba de ascender a la categoría inmediata de su Escalafón.

Aunque se trata de una subida corriente, natural y obligada, nos complace en enviarle nuestra más cordial felicitación.

Restablecido

Se ha reintegrado a su cargo de Secretario del Ayuntamiento, nuestro estimado amigo, el letrado D. Francisco Galán Bernad.

Bienvenida

Ha regresado de Agramunt la distinguida señora D.^a Gertrudis Brufal de Gómez Valdivia.

Defunción

La semana pasada entregó su alma a Dios la piadosa madre de la digna Presidenta de «El Remedio», Consuelo García.

Kursaal

Esta noche, función por la Compañía de Comedias valencianas que dirige Paco Hernández.

ULTIMA HORA

Reunidos representantes de la Prensa y del Sr. Bernad, hanse dado explicaciones y retirándose actos o palabras ofensivas, solucionándose pleito promovido ocasión banquete Juez.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS:: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amigo
DÉBIL
tome
Elíxir
CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómprolo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta
de Pascual Segarra

Consultorio Quirúrgico
DEL DOCTOR

JOAQUÍN LUCERGA
SÁNCHEZ

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Ex-Alumno interno de la Facultad de Medicina de Valencia.

Especialista en Enfermedades de la Matriz y Cirugía Operatoria.

Diatermia, Rayos X, Análisis Clínicos

CONSULTA DIARIA DE 10 a 1

CUATRO ESQUINAS ELCHE

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS